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Elocaywyn

OL mopaKATw anavinoelg eival autég mou mpoteivel n K.E.E. kaBwg Kal HEPLKES QKON TIOU E-
davilovtal cuyva. Mpodavweg, omwe ouvibwg cupPBaivel ota MabBnuatikd, UtApXouV Kal AAAEG
npooeyyioelg, 600 adopd TIg anmavtnoels ota Oépata Twv e€etacewv. Onoladnnote GAAN PooEy-
ylon, EKTOG OO TIG MOPOKATW, KPLVETAL ylat TNV opBATNTA TG KATA Mepimtwon. Kabe amavtnon
ETUOTNUOVIKA TEKUNPLWHEVN Elval amodeKT).

ATQVTAOCELG
OEMA A

Al | Eotw pua ouvaptnon f, n onoia eivat cuvexng oc éva diaotnua A. Av f'(x) >0 ot

KAOE EOWTEPLKO oNHELO X TOU A, ToTE va anodeifete ot n f elval yvnoiwg avfovoa o

o€ 0Ao to A.

Eotw X,,X, €A pe X, <X, . 0Oa Sei€oupe ot f(x,) < f(x,). (1)

Npdypatt, oto Sidotnua [X,,X,] n f avornotei t1g unoBéoelg tou ©.M.T. o

Emopévwg, umdpxet § €(x,,x, ) tétolo wote f'(§) = M, OMATE EXOUE:

X, =X e
f(x,)—f(x,) =f'(§)(x,—x,)

Ernedn f'(§) >0 kau x, —x, >0, éxoupe f(x,)—f(x,)>0, onote f(x,) <f(x,). e

A2 | OEwpPNOTE TOV MOPAKATW LOXUPLOUO:

«KaBe ouvaptnon f, n onoia givat cuvexng oto X, €ival mapaywyiowun oto on-

MElo auTo.»

o) Na xopaKTnPLloETE TOV MOPATIAVW LOXUPLOHO ypadovTag oTo TETpAdLo oag To
vpappa A, av eivat aAndng, n} to ypappa W, av ivat Ppeudng. (povada 1)

B) No aLtloAoyroETE TRV AMAVTNOK O0OG OTO EpWTNUA a. (Lovadeg 3)

a) V¥

B) 1° Napdadeypa (and to oxoAké BiBAio)

H ouvaptnon f pe f(x)= |x , €lvat ouvexng oto X, =0, aAAd Sev eival mapaywyi-

OlUN OTO ONUELo aUToO.

B) 2° Napdadeypa (and to oxoAké BiBAio)

H ouvdptnon f:[0,+0) —> R pe f(x)= \/x_, glvaL ouvexng oto X, =0, aAAa ev &i-

valL tapaywyiolun oto onueio auto.




B) 3° Napddeypa (and to Oéua A)

Ix*, xe[-1,0)

MNa tn ocuvaptnon f pe f(x) :{ €XOUE:

e'nux, xe[0,n]
e limf(x)=lim</x* =0

x—0" x—0"
e |imf(x)=lim(e'nux)=0
x—>0" x—0"
e f(0)=0
Emopévwg Iingf(x) =f(0), omote n f eivat cuvexng oto 0.

Mo tnv moapaywylootnta tng f oto 0 €xoupe:

4
f(x) - f Ixt —x)? 3
o lim =IO e X i 22 im(—x)® =0
-0~ Xx—0 x—0" X x—>0" X x—0~
o JimtIZMO) o €K e i X g2
x-0"  x—0 x—0" X x—0" x—>0" ¥
, - f(x)=f(0) . f(x)-f(0) , ,
Eropévwg lim # lim , ontote n f 6ev elval mapaywyioun oto 0.

Xx—0" x—0 x—0" x—0

A3

Mote Aépe 6t pua cuvaptnon f eivat cuvexng os éva KAeLoTo didotnua [a, B] ;

Muwa ouvaptnon f Aépe OtL elval ouvexng og €va KAELOTO dLdotnpa [a,B], otav elvat

OUVEXNC o€ KABe onpueio Tou (a,B) KOl ETUIMAEOV

lim f(x) = f(a) kat Iir?;f(x) =f(B)

A4

Na xapaKtnpioeTe TI¢ MPOTAOELS TOU akoAoudouV, ypa@povTas oTo TETPASLO oag,
éinAa oto ypauua rrov avriotolyei oe kade npotaon, tn Aéén Zwaoto, av n npota-
on givaw owotn, § Aadog, av n npotaocn ivat Aaviacuévn.

a) MNna kabe Levyog ouvaptnoswyv f:R—> R kat g: R - R, av lim f(x) =0 kat

X—>Xq

lim g(x) =+<0, TOTE lim [f(x) . g(x)] =0.

X—>Xq

B) Av f, g eivan 800 ouvaptioelg pe nedia oplopov A, B avtiotolya, toten gof
opiletar av f(A)NB= .

y) MNa kaBe cuvaptnon f: R — R mou eival mapaywyiotpn Ko Sev mapouotalel
akpotata, toyvel f'(x)#0 yia kabe xeR.

6) Av0<a<1,tote lim o =+o0.

X—>—©

€) H swkova f(A) evog Sraotipatog A HEow HLAG CUVEXOUG Kat | otaeprig ouvap-
tong f eival Staotnua.




OEMA B

Aivovtat ot cuvaptioel katf(x) =Inx, x>0 ko g(x)= , X#1.

Bl | Na npocélopioete tn ouvaptnon fog.

Eivaw: D; =(0,+0) kat D, =(-0,1) U (1,+00).

MNa va opiletal n ouvaptnon fog MPEMEL Kal apkel {x €D, /glx)e Df} .

) ) xeD, N x#1
loodUvapa €XOUE: = X & 0<xkl
g(x) D, >0 X(x—1)<0
Enopévwg n fog opiletat oto obvolo D, =(0,1) kat éxeL Tomo:
X
(F )00 =) = n(ete) =1 |
B2 | Av h(x)= (fo g)(x) = In( 1 X ), x €(0,1), va anodeifete 6tL n cuvaptnon h avti-
- X

otpédetan Kat va Bpeite tnv avrictpodn tng.

1° Tpémnog
H h gival mapaywyiopn oto (0,1) w¢ ouvBeon mapaywyioULWY CUVOPTICEWY UE

. 1 x ) 1-x 1-x+x 1
S
X (1-x X (1—x) x(1—x)

1-—x
1 1
1-x x(1-x)

Evahaktud: h'(x) =[Inx—In(1-x)] = 1,
X

>0 ywa kaBe x€(0,1).

1
loxVeL h'(x) =
X (x) 0 x

Ermopévwg n h eivat yvnoiwg avfouoa, apa eivat «1-1» ondte avilotpédeTal.

To oUVOAO TLHWV TNE CUVEXOUG Kal yvnolw¢ avfouoag ouvaptnong h eivat:

n((0:)= i e, bt

Oftoupe U= , 0<x<1 Kol £EXOUE:

1-x

e limu=Iim =0 pe
x—0* x=0" 1 —X 1—x

>0 (u—>0")

lim h(x) = lim In(

x—0" x—0"

j= lim Inu=—o0

uv—0"

1-x

o limu=Iim =400 a¢dol limx=1, lim(1—-x)=0 kot 1—x>0 yia 0<x<1
x—1" x—1"

x—1" x->1" 1 —X
limh(x)=limIn = lim Inu= 4+
x—1" x—1" 1—x u—>+m0

Tekd To 00volo Ty tng h eivan h((0,1))=R ko enopévwg D, , =R,




Mo Tnv e0peon Tou TUTOU TNC h™ LoSUvVapa EXOUE:

j<:>eyz X

1-x

el —xel =x e =xel +x

y:h(x)<:>yzln(1_x

Y
Se'=xEe'+1l)eox=

v 1,a¢00ey+1>0yLaKd98yeR
e’ +
© L yeR A hi=—
e’ +1’ e"+1

Eropévwg h™(y) = ,xeR

2° Tpénog

Mo onoladnmote X,,X, €(0,1) pe h(x,) =h(x,) wwodvvapa éxoupe:

X X X X
h(x1)=h(x2)c>ln( ! ]=In( 2 }@ L =—2 X, — XX, =X, = XX, & X, =X,
1-x, 1-x, 1-x;, 1-x,

Emopévwg n ouvaptnon h givat «1-1» dpa avtiotpEdetal.

Mo TNV eVpPeoN Tou TeSiou opLopoL Kot Tou TUToU TS h™' éxoupe:

X
{V=h(x) y=|n( ) e == {ey —xe’ =x {ey =xe’ +x
= 1-x /& 1-x < =

xe(0,1) Dl 0<x<1 O0<x<1 0<x<1
eV
e’ =x(e"+1 = , R b)e'+1>0 10 R
@{ ( )<:> X S yeR adov e ylo Kabe y €
O0<x<1 O<x<i
ey

Opwg oyvel 0< <1 yiakabe ye R.

e’ +1
Emopévwe n ouvdaptnon h™ opiletat oto R kot €xeL TUMO:

_ e’ A e
h™(y)= ,yeR A4 hi(x)=

,xeR

X

e’ +1 e +1

B3

X

Av d(x)=h(x)= xe—l , X€ R, va peletrioete t ouvaptnon ¢ weg pog tn Hovo-
e’ +

Tovia, To AKPOTATA, TNV KUPTOTNTA KAl TA ONUELO KAUTTAG.

H ¢ elval mapaywyiopun oto R wc nmnAiko mopaywylolpwy cUVapTAOEWV E

o'(x) = e(e* +1)—e'e* &
(e* +1)° (e* +1)°
loxvet ¢'(x) =e—2 >0 yla kaBe x € R, emopévwe n ¢ ivat yvnoiwg avéovoa

(e +1)

Kall Sev mapoucoLalel akpotata.

H ¢’ eival mapaywyiolpun oto R w¢ mnAiko mapoywyioluwy cuVopTOEWY UE

e'(e* +1) —e*2(e* +1)e* _ (e"+1)e’ [(ex +1) —Zex] _ef(1-¢€")
(e +1)° - (e* +1)° (e +1)

$"(x)=




‘EXoupE:
¢"(X)=0<=e"(1-e)=0<=e*=1<=x=0

d"(x)>0<=e'(1-e")>0<=e"<1l<=x<0

X —o0 0 —+o0o
¢"(x) + 0 —
$(x) N~ ~
2.K.

H cuvaptnon ¢ eivat kuptn oto (—0,0] kat koiAn oto [0,+x).

H ypadkn napdotaocn tng ¢ €xeL onueio KAUTAG TO A(O,%j

B4

Na Bpeite TG 0pt{OVTLEG ACUUMTWTES TNG YPAPLKAG MApAoTAoNG THG CUVAPTNONG
¢ Kot va tn oxedLAdoETE.

e 0
Exoupe lim od(x)= lim = =
Xoul H—wd)() x> e4+1 0+1

Apa n ypadiki mapaotoaon ¢ ¢ €XEL 0TO —oo 0pL{OVTLIO ACUUMTWTN TV €UBeia y =0

+00

X +00 X

, . . e . e
Eniong lim ¢(x) = lim = lim =1
X X
X—>+00 x—>+0 @" 41 DLH x—>+0 @

Apa n ypadikn mapaotoaon TS ¢ €XEL 0TO +00 0pPLIOVTLO ACUUIMTWTN TV euBeia y =1

H ypadikn mapdaoctacn tng ¢ paivetal oTo mMapaKATw oXAHOL:

.

-3,5 -3 -2,5 -2 -1,5 =il -0,5 0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5







OEMAT

Aivetou n cuvaptnon f(x) =—nux, x €[0,n] katto onueio A(;,—%)

r

Na anobei§ete 6tL udpyouv akpBwe Vo epantopeves (&, ), (€, ) TnG ypadikig
napaoctaocng tng f mouv dyovtat ano to A, TLG OMOLEG Ka va Bpeite.

H cuvaptnon f elval mapaywyloun oto [O,Tt] pe f'(x)=—ouvx.
H epantopevn (€) tng C; oto tuxaio onpeio tng M(xo,f(xo)), X, €[0,1] €xeL e€lowon:
y —f(x,) =f'(x,)(x —=X,) <y +npx, =—0ovvx,(x —X,)

H (g) 61€pxetalL amno to onueio A(%,—%j av Katl povo av:

s s s s
—?+m.tx0:—ouvxO ?—xo = ?—xo 0uvx0+nuxo—?zo

OewpoUue ) ouvaptnon h(x) = (% - xjouvx +NUX — % , xe[0,m]

MNapatnpoupe 6tL h(0)=0 kat h(r)=0.

21N ouvéyxela Ba anodeioupe OTL oL auTEG oL Suo pileg Tng e€lowang h(x) =0 eival
povadikeg oto [0,m].

1°° Tpdmnoc yla Tn povadikdtnto Twv pulwv

H ouvaptnon h eival mapaywyiown oto [0,1] pe

h'(x) = —ouvx + (% - x)(—r]ux) +ouvx = (x - %jnux

‘Exoupe:

° h'(x):OQ(x—%)nux:O@x:Or']x:% NX=T

° h'(x)>0<:>(x—%jnux>0<:>%<x<n

X 0

e N | =

h'(x) - +

h(x) AN b

e H ouvaptnon h eivat yvnoiwg ¢pOivouvca oto [O,%} KalL 0 e {O,%} .

Apa n e€iowaon h(x) =0 €xetL povadikn pila to 0 oto {O,%} .
. , , . n n
e H ouvaptnon h eivat yvnoiwg avéouvoa oto [?n} KaL e [?n} .

Apa n e€lowon h(x) =0 €xeL povadikn pia to i oto [%,n}.




2° Tpomoc yia tTh povadikotnTa Twv plwv

Eotw Ot undpyet kaw Tpitn pida X, €(0, 1) tng eéiowang h(x) =0. Tote:

e H h giva ouvexric ota Staotipata [0,x,] kat [x,,1]
e H h givaw napaywyiown ota Staotipata (0,x,) Kat (x,,1)
e h(0)=h(x,)=h(m)

Suvenag amo to Bewpnpa Rolle mpokumrtet bt undpxouv €, €(0,x,) kot &, €(x,, )

tétola wote h'(§;)=h'(§,) =0 to omoio eival dromo SwdtL h'(x) = [x —%)nux KaL n

, , , , Tt
uovn pila tng e€lowong h'(x) =0 oto (0,1) elvatn x= bR

Tehwka n e€iowon h(x) =0 €xel Suo akplBwg pileg oto [0,1], To 0 KAt TO TT. A6 QU-
T£G TIG 5V0 pileg MpokUTTTOLY U0 AKPBWG onpeia emadrig M, (0,h(0)), M, (1t,h(m)).
O 6V0 edpantopeveg (€, ) kat (€, ) ota onpeta autd SiEpxovrat and to A kat givat:
ey X, =0 — (g):y=—X kot

° yla X, =T = (g,):y=x—T

r2

Av (g,):y=—x kau (€,): y=x—Tt eivan oL euBeieg Tou epwtiparog 1, téte va oxe-
Swaoete TG (€, ), (€, ) kat tn ypadikn napaoctacn tng f, kot va anodeifete oti
EE

—1=—-1,6nou:

E, 8
o E, eival to eufadov touv xwpiou nou nepikAeietal ano tn ypadiki napdctaon
e f ko Tig gUBeieg (&€, ), (&, ), kau

e E, gival to eufadov touv xwpiou nou nepikAeietal ano tn ypadiki napdctoon
™¢ f Kat Tov agova x'x.

210 mapakdtw oxfua daivovrtal ot eubeieg ( €, ) kat (&, ) kaBwg kot n ypadikn ma-

pdotaon tn¢ ouvaptnong f.

0251 0,51 0,753 T




° E,= I0n|f(x)| dx = —J: f(x)dx = .[Onr]uxdx =[-ouwx|| =1+1=2

T
|T[|'_E -
e E,=(0OAB)—E, = 2=
4
2
L—Z -]
Tehwd —+ =4 =—-1
E, 2 8
f(x)+ x

Na unoAoyioste 1o 6plo lim—————
on f(x) —x+m

Apxka Ba anodeifoupe otL: f(x) —x+m=—nux—x+1>0 (I) yia kaBe x €[0,m).

1°¢ Tponoc (yia tn oxéon 1)

H f elval ouvexng oto [O,T[] Kal duo popég mapaywyioun oto (0,1) pe f''(x) =nux.
loyvel f"(x)>0 ywa kaBe x €(0, ).

Ermopévwg n f elvat kuptn oto [O,Tt] ko n eparmtopévn (&, ) tng C, Bpioketatl kdtw
amno tn C, pe e€aipeon to onpeio emadng B(m,0) .

Apa LoyVeL: f(x)>x—Tt<> —nux—x+1m>0 ywo kabe x €[0,m) .

2° Tponoc (yia tn oxéon 1)

OewpPOUUE TN ouvaAPTNON g(X)=—NUX—X+TT, X € [O,T[].
H g elvat ouvexng oto [0, 1] kat mapaywyiown oto (0,1) pe g'(x) = —ouvvx —1
loxvel g'(x) <0 yia kaBe x €[0,m), dpa n g elvat yvnoiwg pBivouvoa oto [0, ]

EtoL €xoupe: 0 <x<T <> g(x)>g(n) < —nNux—x+1m>0

3° Tpémoc (yia tn oxéon |)

Mo kaBe x €[0,m) wyveL:

|r]u(rt—x)|<|rt—x|<:>r]u(x—n)<rt—x<:>nux<rt—x<:>—nux—x+n>0

TeAKd yLo to 6pto lim ) +x =Iim[(f(x)+x

EXOULE:
X—T f(X)—X+T[ X—TU } X u

). f(x)—x+m
o lim(f(x)+x)=lim(-nux+x)=—0+mn=m>0

o lim(f(x) —x+7) =lim(-nux —x+m) =—0—m+m=0 Kat

X—>T

1 .
lim—————— =+, adou f(x)—x+m=—nNux—x+m>0
o f(x) —x + 71U

Ernopévwg lim )+ :Iim{(f(x)+x)~

=Tt (+00) = 400
X—T f(x) —X+TT xon

f(x) —x+1




4° Tpomoc (yio 6Ao To epwtnua)

Oftoupe U=TT—X Kal EXOUpE limu=Ilim(t—x)=0 koL to SoopEVO OpLO yiveTaL:
X—>T X—TU

. f(x) +x )
lim———————=lim| (—nux +x)-
X—>TU f(x) _X + T[ X—)T[{( nu )

= lim [( NW(m—u)+m—u)- ;}

—nu(m—u)+u

—nux—x+n}

:Iim[(—nourn—u)- j|=T['(+oo):

u—nuu

adol lim(u—nuu)=0 KaL NHU<u<u—nuu>0 yla kaBe ue(0,m)
u—0"

e f(x
Na arodeiete 6t L Ldx >e—-1-n
X

1° Tpémog

H f eivaw ouvexi oto [0,11] kat Suo popég mapaywyiotn oto (0,1) pe f'(x) =nux.
loxvet f"(x)>0 yia kaBe x (0, m).

Apa n f elvatl kuptr oto [O,T[] ko n edamrtopévn (&, ) tng C, Bpiloketal kdtw and

C; pe efaipeon to onpeio emadng B(m,0).
f(x)

n
Tuvenwg oxvet: f(x)>x—-n< ——>1—— ya kdBe x[1,e]<(0,m).
X X

Emopévwg J‘:%dx > Le(l —%jdx = J‘le%dx > [x - T[|n|X|:|: = I de >e—m—1

2° Tpénog
i -1 f -1

MNa kabe xe[1,e]<[0,m] woyvel: NUX<1& —nNux2-1& —— >
X X X X

H wootnta Sev 1oxveL mavtov, dpa j ﬂdx>J. ( ]dxcjl de>[—|n|x|}j j ﬂdx> -1
X X

e f(x
Opwg -1>e—1-m, onodte L Ldx>e—1—rt
X

3% Tpénog

Mo kabe uel0,1] wxvel: nue' <1< —nue'>-1<f(e')>-1.

, , , , 1 u 1 1 T il 1 T
H wootnta 6ev LoxveL mavtou, apa L f(e )du>j0 (—1)du<:>J. f(e )du>[—u] <:>.[ fle")du>-1

. u . 1 .
Oétoupe e =x <> u=Inx kal Exoupe: du=—dx. Onorte: _[ f(e")du> 1<:>I (X) -1
X

e f(x
Opwg -1>e—1-m, onodte L ﬂdx>e—1—1't
X

IXO0AL0: To katw dpaypa —1 eival peYaAUTEPO TOU {NTOUHEVOU KATW GPAYHATOG.
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OEMA A

Ix*, xe[-1,0)

Aivetou n ocuvaptnon f(x) =
e‘nux, xe[0,m]

Al

Na dcifete 6t n ouvdaptnon f eivat ouvexng oto Stdotnua [—1, 1] kat va Bpeite ta
Kplowa onpeia tne.

To nedio oplopov tng f eivatto [-1,0) V[0, ] =[-1,n].
H f eivat ouvexng oto [—1,0) wg oUVOECN CUVEXWV CUVAPTHOEWV.
H f elvat ouvexng oto (0,1] wg yLWWOUEVO GUVEXWY CUVOPTHOEWV.

ErutAéov €xoupe:

o limf(x)=Ilim3/x* =0
x—0" x—0"
e |imf(x)=lim(e‘nux)=0
x—0" x—0"
e f(0)=0
Emopévwg Iirrgf(x) =f(0), onote n f eivatl ocuveyng oto 0.

TeAhwa n f elvat ouvexng oto [—1,m]

H f eival mopaywyiowun oto [-1,0) pe
SN ARt Y 4 1 4 ,—

4
Mo xe(—1,0) woyvet f'(x)=—§\/3 —x <0.Apa f'(x) 20 ywo kaBe x(-1,0).

H f elval mopaywyiowun oto (0,1] pe
f'(x) = (e" nux)' = e*nux +e*ouvx = e*(Nux + cuvx)
MNna x€(0,m) éxoupe:

e*(Nux +ouvx) =0 < NuXx+ouvx =0 <> ouvx=—Nux (NUx>0 yla 0<x <)

3 3
<:>0¢x:—1<:>0¢x=0¢—n<:>x:—n
4 4
E€etaloupe av n f elval mapaywyiown oto 0. Exoupe:
4
f(x) - (0 3 —x)3 :
IimM:Iim X —lim (=) =—lim(—x)3 =0
=0 X—0 x=0" X x—0 X x>0~
lim T O _ i EX i e i AR 1 2g
x—>0" x—0 x—>0" X x—0" x=>0" X

Emopévwg n f dev eival mapaywyiown oto 0.

Kpilowa onpeia tne f elval ta eowtepikd onpeia tou [—1, 1] oto omoia n f dev ival
napaywyiown n f'(x)=0

3n
Emopévwg kplotpa onpeia tng f eivat to 0 kot to e
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A2

Na peletioete T cuvaptnon f wg npog tn povotovia Kat Ta akpotata, Kat va
Bpeite To cUVOAO TLLWV TNG.

—%%’/—x , avxe[-1,0)

e"(nux +ouvx), av x €(0,m]

‘Exoupe f'(x)=

4
e Av x€[-1,0) woxVeL f'(x):—?i/—x <0
e Av X 6(0,3%) toxVeL f'(x) =e*(nux+ouvx) =0 kat adov n f’ eivat cuvexic, da-
. ( 311)
TNPEl MPOoNUO 6T O'T .
Opwe f'(%j:ez >0, apa f'(x)>0 yia k&Be x 6(0,3%).
o Av X e(%,n} toxvet f'(x)=e*(nux+ouvx) =0 kat adou n f’ eivat cuvexnc, dta-
. (3T[ }
TNPEl MPOoNUO 0T T,n :

Opwg f'(n):—e” <0, apa f'(x) <0 yio kaBe xe(%,ﬂ]

X -1 0 3% 118

f'(x) — - 0 —

fx) N o N

T.M. T.E. T.M. T.E.

e Hf eival yvnolwg ¢Bivouoa oto [—1,0]

e H f eivat yvnoiwg av§ovoa oto {O,%Tn}

q , , 3
e Hf elval yvnolwg ¢pBivouoa oto [Tn,n}

e Hf mapouotalel tomiko péyloto oto —1 to f(—1)=1
e Hf napouoialel tomiko ehdayioto oto 0 1o f(0)=0

3th 2 =
=" e
2

3n
e Hf mapouoldlel TOmKO PEYLOTO OTO v 1o f (—

e Hf napouolalel tomko shdyioto oto tto f(m)=0

EUpeon tou cuvoAou TLUWV

1°° Tponoc (yia To GUVOAO TLUWV)

3n

\ s , L , 2 -
To oAwko eAdyloto tng f eivat to m=0 kol to oAlKO HEYLOTO €ivaLto M= Te &

N ELS ELS ,
adou Te“ >lc et >42 & e? >2 nou yVEL

B

H f elval ouvexng, emopévwg To cUVOAO TILWV TNG ElvaL To [m,M] = {O,Te }
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2° Tpomoc (yia To GUVOAO TLUWV)

* H f eivatr yvnoiwg ¢pbivouoa oto A, =[-1,0], apa f(A,) =[f(0),f(-1)]=[0,1]

o

e Hf eivaw yvnoiwg avfovoa oto A, = {0,3%} , dpaf(Az):{f(o),f(?anH:{ol >

3n
* Hf eivaw yvnolwg pBivovoa oto A, = {%Tn,n} , apa f(Aa):{f(n),f(%Tnﬂ :[0,—2e 4

2
]

Ermopévwg to oUvolo tpwv tng f eivar f(A,) Uf(A,) U f(A,) = {O,Te

|
|

A3 | Na Bpeite o epfadov Tou xwpiou mov mepLKAEleTAL Ao T ypadki napdotoon
¢ f, Tn ypadikn napdotaon tng g, He g(x)=e**, xe R, tov afova y'y kat tnv
guBeia x=rt.

To {ntoUpevo uPado sivat: E= J-On‘f(x) —e™|dx :Ln e nux —e™|dx
Opwc vyl kaBe x €[0, 1] éxoupe: e nux—e™ =e*(nux—e™) <0 adov
e x>0 4x>0< e >1 pe v odtnTa va toyVeLyo X =0
n
e 12>nuUX WPE TNV LOOTNTA VA LOXVEL LA X = PR
Apa e >nux
Ermopévwg to eppadov eival: E= I:(esx —e'nux)dx =I0ne5" dx— J: e‘nuxdx =I,+1,
. sx | 5t 1
[ ] |1=J. eSXdX= € :e
0 5] 5
o | :_[O (€")'nuxdx :[e r]ux]0 —L e’ ouvxdx :—_[O (") 'ouvxdx
= —[e csuvx}0 —IO e‘nuxdx=e"+1-1,
. - e"+1
Apa 2l,=e" +1< 1, =
5m g
Tehwkd E=-= 1 e+l
5
_n _n
A4 | Na AVoete tnv efiowon 16e 4 f(x)—e * (4x—3n)* = 8\/5

1° Tpdémnog
3n 3n 2 3n
vy = 4x -3 8V2 =
Exoupe: 16e 4 f(x)—e * (4x-3n)’ =8J2_c>f(x)— B " m) = ;{5_ e’

£ (2)

Sfx)———e* =
2 4

3n
MNpodavn¢ pila tne e€iowong eival To s
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3n ., , ,
To T elvat n povadikn pia tn¢ e€lowong SiotL:

\/2_ 3n \/2_ 3n

o f(x)< TeT < f(x) - TeT <0 AOyw Tou cuvOAou TLWV NG f Kal n wotnTa

, , 3n
LOXUEL HOVO YLla X = T )

T 2 , , , 3n
° X—T >0 Kal n Lotnta LoYXUEL LOVOo yla X=T.

2° Tpémnog
AOyw Tou OAKOU péyLlotou TnG f €xoupe:

\/2_ 3n 3n

3n _ &8 3n
f(x) < Te © < 16e 4 f(x)<8v2 pe TN LodTNTA VoL LOXVEL POVO YL X = I

3n

SES 3n
Eniong éxoupe: —e 4 (4x—3m)> <0 pe tn L0OTNTA va LoXVEL HOVO ylaL X = T )

3n 3n

Me npocBecon Katd PEAN TPOKUTITEL: 16e “f(x)—e * (4x—3m)’< 82
, , , 3n
H wootnta LoYUEL HOVO yLoL X = T .

3
Emopévwg n povadikn pila tng e€lowong elval X = -
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NoapatnproeLg

Mna to epwtnua M4

e f(x e —NUX
Onwcg dailvetal oTnV EMOUEVN ELKOVA, L0 TIPOCEYYLON TOU OAOKANPWUOTOC L de = L idX
X X

eivau: f%x ~—0,874957 |

Me éva smartphone Bplokoule Lo TPOoEyyLon Tou e—1—T mou €ivat: e—1—m~-1,423310

‘ intregral of -sinx/x from 1 to e El

B e ey i Web Apps = Examples >3 Random

Interpreting "intregral" as "integral”

Definite integral: More digits

J'r_ SN 4% = Si(1) - Si(e) ~ —0.874957
1 X

Open code (=%

Si(x) isthe sineintegral

MNa to epwtnua A2

, , , , , , Ux, xe[-1,0)
310 emopevo oxnua ¢aivetal n ypadikn mapdotacn tng cuvaptnong f(x) =
e'nux, x<[0,m]
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